
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 22.01.2025 

 

anwesend: Anton, Merle, Jakob, Marcus, Lara, Chiara, Niklas, Josephine, Jasper*, Charlotte*, 

Benjamin*, Nico*, Fabian*, Jonathan*, Franz* 

fehlend: Ida (e), Nele (e), Antonia* (e), Richard (e), Camilla* (e), Nikodemus* (e), Lasse (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Jakob 

 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 08.01.2025 

unter den in der Sitzung genannten Änderungen auf der Webseite freizugeben. 

13/0/2 → angenommen 

 

TOP 1: BERICHTE 

StuRa (21.01.2025) 

- Flyer der Aktion „451“ am Hauptcampus (rechtsextrem) → im Auge behalten 

- Semesterticketausschuss: D-Ticket zur Weiterverwendung empfohlen 

- Plakat für Pinnwand: Lehramtsaktionen zu körperlicher Gewalt in der Erziehung 

- 2/3 Beschlussfähigkeit 

- Protokoll und Tagesordnung beschlossen 

- Antrag von DIE LISTE: StuRa als Soap-Opera (Spaßantrag) mit vorgeschriebenen Protokollen 

als Drehbuch etc. → nur Meinungsbild, nicht abgestimmt 

- HHA-Protokolle angenommen 

- Wahl studentische Beschäftigte (Lauritz gewählt) 

- Antrag: Austritt aus dem Verein zur Unterstützung der KSS (Förderverein) 

→ aufgrund hoher Kosten 

→ dennoch günstiger als FZS 

- KSS erreicht dennoch politisch und gesellschaftlich viel Gutes 

- Senkung unseres Beitrags (Uni Leipzig) von 0,5€ auf 0,4€ je Student:in 

- Antrag DIE LISTE: Universitätsgelände für Kohleabbau nutzen (da Kohle unter der Uni liegt) 

→ zum Lösen der finanziellen Probleme 

→ abgelehnt 

- studentische Online-Wahlen 2025: angenommen 

- Ausschüsse und Gremien wurden neu besetzt 

- Alaska: bietet „How-to-HoPo“ an 

- Björn: organisiert Tagesbaubesichtigung unter dem Aspekt ökologische Nachnutzung 

 



Tag der Lehre (22.01.2025) 

- 6 Schwerpunkte (Nachhaltigkeit, Demokratiebildung, Digital/Digital Literacy, Diversität, Entre-

preneurship, Sprachen/Kulturkompetenz) 

- noch keine richtigen Ideen zur Umsetzung anscheinend (Leitbild) 

- soll allerdings innerhalb des nächsten Jahres gestartet werden 

- bis zum nächsten Akkreditierungsverfahren in 8 Jahren komplett umgesetzt sein 

- genaue Bestimmungen soll bei den Fakultäten liegen 

 

SAP-Planung 

- 23./24. und 28.04. sollen bei der MB angefragt werden 

- weitere Planung über die SAP-Planungs-WhatsApp Gruppe 

 

TOP 2: FINANZEN 

- Kontostand: 2058,17 Euro 

- Büromaterial ist angekommen 

TOP 3: SONSTIGES 

- Mail zur Beflyerung von der Aktion „451“ 

- in unserer Fakultät rechtsextreme Sticker auf den Toiletten im Erdgeschoss (Aktion Ost) 

→ sollten wir im Auge behalten, entfernen und ggf. weitere Schritte überlegen 

- 28.01.: Treffen vonseiten des StuRa zu Absprachen zur Finanzmittelkürzung 

→ Überprüfen, ob der Termin noch steht & ggf. Weiterleiten der Mail an den Mittelbau 

→ Weitere Absprachen in der Taskforce-Gruppe 

 

 

 

Sitzungsende: 18:57 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


